

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Пятница
30 марта
1945 года
№ 13 (1842)
Подписная плата
65 коп. в месяц

Колхозники и колхозницы, работчице МТС!

С 25 марта по 5 апреля, по колхозам района проводится государственная проверка готовности колхозов и МТС к весеннему севу. Эта проверка — важный этап в борьбе за успешное проведение весенних полевых работ, за высокий урожай. Провести эту кампанию по большевистски, чтобы быстрее завершить предпосевные работы и встретить сев во всеоружии — военно хозяйственная задача каждого колхоза, каждой МТС.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

Сознание своей ответственности за бесперебойное снабжение страны и Красной Армии продовольствием, а промышленности — сырьем еще более сплотило в единую трудовую армию колхозников и колхозниц, трактористов и комбайнеров, всех работников сельского хозяйства.

В эти предвесенние дни непрерывно нарастает трудовое напряжение в мастерских и кузницах, где ремонтируются тракторы и другие сельскохозяйственные машины, в семенных амбарах, где очищаются семена, в колхозных конюшнях и шорных мастерских, где готовятся к выезду в поле живое тягло и сбруя, в правлениях, бригадах и звеньях колхозов, где составляются и уточняются посевные планы. Миллионы советских земледельцев еще и еще раз проверяют, все ли они подготовили к выходу в поле, все ли они сделали, чтобы заложить весной основы высокого урожая.

В колхозной деревне уже стало традицией проводить широкую проверку готовности к севу. Накануне сева вместе с представителями государства колхозники, работники МТС всесторонне прощупают, все ли подготовлено к весне, что надо сделать дополнительно, чтобы провести сев хорошо и во время.

Задача государственной проверки — обеспечить быстрое завершение ремонта тракторов там, где он еще не закончен, со всей строгостью проверить качество уже произведенных ремонтных работ, добиться всемерного укрепления тракторных бригад и своевременного снабжения каждой бригады запасными инвентарем, инструментом и приспособлениями для технического ухода за машинами.

Надо помочь каждому колхозу обеспечить себя доброкачественным посевным материалом, хорошо и во время подготовить каждую машину, каждый плуг, культиватор, сенокос, а также живое тягло и сбрую, ускорить вывозку навоза на поля, укрепить бригады и звенья, правильно расставить людей. Следует обратить особое внимание на отстающие колхозы, помочь им успешно завершить предпосевные работы и, таким образом, с самого начала сельскохозяйственного года поместить их по пути подъема своего хозяйства.

Государственная проверка готовности МТС и смотр готовности колхозов к севу — важный этап в борьбе за успешное проведение весенних полевых работ, за высокий урожай. Проведем же эту кампанию по большевистски, поможем колхозам и МТС быстрее завершить предпосевные работы, встретить сев во всеоружии, провести его хорошо и во время, вырастет и соберет высокий урожай!

(«Правда»)

СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЛЕСОСПЛАВУ

В райкоме ВКП(б)

Наряду с досрочным выполнением плана погрузки леса некоторыми участками, погрузка вывезенной древесины производится в целом все же медленно. Сильно отстает с погрузочными работами лесотранхоз. Нет подготовки для ночного сплава по реке Лапшанга у леспримхоза Горьклес и лесхоза.

Плохо подготовка проводится по линии обеспечения сплава такелажем, продуктами питания и некоторыми принадлежностями (гольцы, баины и прочее).

Бюро райкома ВКП(б) облагоустроило руководителей лесных орга-

низаций сплавающих лес, закончить погрузку до 10 апреля, для чего мобилизовать на эту работу весь аппарат лесотранхоза и с 1 апреля переключить с лесозаготовок на погрузку всех кадровых и сезонных рабочих.

Бюро райкома партии рекомендовало сельсоветам и деревенским парторганизациям продолжать и в дальнейшем проведение массовых воскресников по погрузке леса. Шире развернуть массовую политическую работу и социалистическое соревнование на погрузке среди бригад.

О лесосплаве по реке Лапшанга

С верховья реки Лапшанга к Михалевиному рейду ежегодно плывут вольницей клетки и однорядные плоты.

Основными организациями, сплавающими древесину по Лапшанге надо считать лесотранхоз, леспримхоз Горьклес, лесеремхоз и Варнавинский лесхоз; в 1945 году эти организации должны будут сплавить около 20 тысяч плотных кубометров древесины.

Однако, когда извилистые берега Лапшанга в высокую весеннюю воду заливаются водой и русло реки терзается даже для опытного глаза сплавщика, часто плывущие с большой быстротой клетка налетают на невидимые под водой препятствия и разбиваются или заседают, а затем обсыхают. Размоленная древесина разносится по покосам и кустарникам.

Заинтересованным в сплаве по Лапшанге организациям не-

обходимо изыскать меры предотвращения подобных аварий. Сплавающие лес организации имеют специальные средства по сметам на подготовительные к сплаву работы. Эти средства остаются часто неосвоенными, в то время, как из-за неприятия предупредительных мер сплав затягивается и удорожается.

Осенью 1944 года, по вопросу улучшения условий сплава по реке Лапшанга, было создано производственное совещание всех организаций — сплавщиков. Необходимо будет обязать эти организации изготовить плавучие бакены, для обозначения поворотов и отметей. Особенно это касается опасных мест, которые надо отметить сваями.

Эти мероприятия удешевят сплав, сократят время сплава и предупредят потери древесины.

Г. Максимов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Войска 3-го Украинского фронта отразив атаки одиннадцати танковых дивизий немцев юго-западнее Будапешта и измотав их в оборонительных боях, перешли потом в наступление, разгромили танковую группу немцев и продвинулись вперед на 70 километров на фронте протяжением более 100 километров.

В ходе наступления наши войска овладели городами Секешфехервар, Мор, Зирез, Веспрем, Эннинг, а также заняли более 350 других населенных пунктов.

Войска фронта в этих боях взяли в плен более 6.000 солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 745 танков и самоходных орудий, свыше 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества.

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, 24 марта овладели в Силезии западнее Одера городами: Нейссе и Леобшютц — сильными опорными пунктами обороны немцев.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, 25 марта овладели городом Хайнгенбайль — последним опорным пунктом обороны немцев на побережье залива Фриш Гаф, юго-западнее Кенигсберга, а также заняли ряд населенных пунктов. В боях за 24 и 25 марта в этом районе войска фронта взяли в плен более 9.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, наступая в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели в Чехословакии городом Банска Бистрица — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, 26 марта овладели городами Папа и Девечер — крупными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими пути в границах Австрии.

На Гданьском (Данцигском) направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, овладели пригородом Гданьска (Данцига) — Олива.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильную оборону немцев в горах Вертшхедльберг западнее Будапешта, разгромили группу немецких войск в районе Бестергома и продвинулись вперед на 45 километров.

В ходе наступления войска фронта овладели городами Бестергом, Несмей, Фельше Галла и Тата, а также заняли более 200 других населенных пунктов.

За время этих боев наши войска взяли в плен 7.000 солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 250 танков и самоходных орудий.

Севернее озера Балатон наши войска, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Варошад, а также заняли более 50 других населенных пунктов.

В течение 26 марта войска 3-го Белорусского фронта завершали ликвидацию группы войск противника на побережье залива Фриш Гаф юго-западнее Кенигсберга отбросив в остатках разгромленных частей противника в район мыса Кальхальцер-Хаген. По предварительным данным в боях за 26 марта в этом районе войска фронта взяли в плен более 21.000 немецких солдат и офицеров.

О воспитательной работе с молодежью в подготовке к весне

Комсомольская организация колхоза имени 18 партсъезда принимает активное участие в подготовке колхоза к весеннему севу. Комсомольцы вывезли на поля 1500 тонн навоза, собрали 50 центнеров золь, 30 центнеров птичьего помета. По инициативе комсомольской организации создан контрольный пост по уходу за конем. Бригада по тренировке скота подготовила к сельхозработам 9 бычков. Организовано комсомольско-молодежное звено высокого урожая.

Комсомольцы: Лебедев [колхоз им. Буденного], Колосов [колхоз «Культура»] первые в районе положили начало тренировки крупного рогатого скота. Силами комсомольцев в районе всего натренировано более 500 голов.

О возросшем авторитете районной комсомольской организации среди несоюзной молодежи свидетельствует тот факт, что

в ряды комсомола за период Отечественной войны принято вновь 1515 человек. Однако, наряду с положительными сторонами отдельных первичных парторганизаций в вопросе руководства и помощи комсомольским организациям, такие парторганизации, как при Ново-Никольском, Макарьевском, Антонихинском и Богородском сельсоветах ослабили руководство комсомольскими организациями, не ведут воспитательной работы среди комсомольцев и несоюзной молодежи, не помогают комсомольским организациям в проведении культурного досуга, в результате чего комсомольцы не являются примером для несоюзной молодежи, нарушают трудовую дисциплину.

Колхозные клубы, избы читальни не являются центром воспитательной работы и культурного отдыха молодежи, не ходят в холодных, грязных,

необорудованных помещениях (Горки, Прудовка, Антошиха, Варнавица, Хмелевая, Богородское, Лапшанга).

Обеспечить идейно-политическую работу комсомольских организаций в массах молодежи, сочетать хозяйственную деятельность молодежи с воспитательной работой, больше уделять внимания быту молодежи, вопросам воспитания коммунистической морали — вот задача дня.

Конкретно руководить работой по организации художественной самостоятельности силами молодежи, военно-физкультурной и кружковой работы, центром которой сделать колхозные клубы, избы читальни.

Шире развернуть научную пропаганду среди молодежи, систематически читать лекции на естественно-научные темы, привлекать в этой работе учителей, агрономов, врачей и других специалистов, — все это вопросы, которые должны быть разрешены в практике политической работы с молодежью в настоящее время.

Для оказания систематической помощи и конкретного руководства комсомольскими организациями первичным парторганизациям надо прикрепить коммунистов, контролируя их, как они руководят и оказывают помощь секретарям комсомольских организаций в работе с несоюзной молодежью;

Вся работа с молодежью в настоящее время должна быть направлена на лучшую подготовку к весеннему севу — на заготовку местных удобрений, сертифицирование семян и тренировку крупного рогатого скота, организацию контрольных постов, на ремонт инвентаря и уход за конем, а также организацию звеньев высокого урожая. Необходимо помнить, что патристический долг сельской молодежи — все свои силы, все свое умение отдать на борьбу за высокий урожай. Борьба за урожай — борьба за победу! Шире развернем социалистическое соревнование в борьбе за выполнение всех сельскохозяйственных задач, стоящих перед районом в 1945 году.

Хорошо провести отчетно-выборные собрания первичных парторганизаций

В апреле месяце по району будут проводиться отчетно-выборные собрания первичных парторганизаций. Отчетно-выборная кампания партийных органов — событие большой важности для каждой парторганизации. Страна наша находится в последней схватке с фашистским зверем, смертельно раненым, но все еще яростно отрицающимся.

Быстрее добить зверя — вот задача нашего народа, нашей Красной Армии. А отсюда вытекают и все обязанности тыла по отношению к фронту. Отсюда же и обязанность каждой первичной парторганизации в деле мобилизации всех сил на скорейший и окончательный разгром врага.

Первичные парторганизации нашего района за военные годы добились больших успехов в руководстве хозяйственной жизнью колхозов и предприятий. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, благодаря чему усилилась государственная и трудовая дисциплина, что влияло и на более четкое выполнение производственных планов. Большое внимание было уделено развращиванию партийной учебы членов и кандидатов партии. Вопрос об усилении учебы связан с значительным обновле-

нием состава районной парторганизации, — на 80 и 90 процентов по некоторым незначительным парторганизациям; это в связи с выбытием на фронт многих членов партии и приемом в партию новых.

Все достижения, имеющиеся в нашей районной партийной организации в целом, однако, в сравнении с требованиями момента являются далеко недостаточными. На предстоящих отчетно-выборных собраниях коммунисты обязаны отметить все имеющиеся недостатки в работе, анализировать причины неуспеха в той или иной области работы и разоблачить бездельников и срывщиков мероприятий путем жесткой критики.

У нас в ряде первичных парторганизаций очень слабое место в отношении внутриведомственной работы (Антонихинская, Макарьевская, Ново-Никольская, Тимарихинская, Хмелевская).

По хозяйственной линии у нас имеются плохо успевающие колхозы в подготовке к весне, где не чувствуется надлежащего партийного влияния.

У нас не выполнены по району план лынопоставок. Первичные парторганизации на местах ни в каком случае не могут складывать с себя от-

ветственности за подобного рода срывы в работе.

К отчетно-выборным собраниям следует секретарям первичных парторганизаций тщательно подготовиться. Отчет каждого секретаря о работе за отчетный период — с апреля прошлого года по настоящий момент — должен содержать показ всей деятельности парторганизации, как в области внутриведомственной работы, так и руководства деятельностью колхоза, учреждения или предприятия, при котором парторганизация существует. Строгая большевистская критика и самокритика по отчету, как правило, должна быть широко развернута в каждой первичной парторганизации.

Отчетно-выборные собрания должны помочь еще больше укрепить дисциплину и сплотить партийные ряды. Изгнать вялость и безответственность из практики партийной и хозяйственной работы и способствовать успеху всех тех внутрипартийных и военно-хозяйственных мероприятий, которые стоят перед районом в деле проведения весеннего сева и выращивания высокого урожая.

М. Сахаров,
зав. орготделом РК ВКП(б).

Больше работать с кадрами колхозов и МТС

Состоявшийся недавно 6-ой пленум райкома ВКП(б) в своем решении отметил, что не смотря на то, что в большинстве колхозов за период войны к руководству пришли молодые малоопытные кадры, но благодаря их преданности Родине, добросовестному, самоотверженному труду, район успешно справился со всеми сельскохозяйственными работами и выполнением государственных обязательств в 1944 году.

Однако, в деле выдвижения и воспитания колхозных кадров имеют место ряд серьезных недостатков. Слабо проводится выдвижение женщин на руководящие колхозные работы, которых всего выдвинуто в течение 1944 года председателями колхозов — 3 человека, заведующих фермами — 21 человек.

Недостаточно налажена работа с молодыми, вновь выдвинутыми, кадрами по оказанию им помощи в практической работе и особенно со стороны специалистов сельского хозяйства.

Слабо проводилась работа с резервом для выдвижения на руководящую колхозную работу, в результате чего имелись случаи, когда на работу председателями колхозов ставились непроверенные люди.

Особенно недостаточно проводилась работа по внедрению звеньевой системы труда. Органы звеньев в 1944 году работали неудовлетворительно, большинство из них к концу года распались, вследствие чего район затонул с обработкой и сдачей льна государству.

Пленум потребовал от секретарей первичных парторганизаций при сельских советах и колхозах изжить отмеченные недостатки в руководстве по выдвижению и воспитанию руководящих колхозных кадров, не допускать их текучести и ненужной замены.

Имея в виду, что в деле внимательного подбора и своевременной замены выбывающих кадров, имеет важное значение хорошо подготовленный резерв для выдвижения, необходимо проводить работу с резервом через соумы совещаний, проведение курсовых мероприятий, смелее выдвигать женщин на работу председателями колхозов, заведующими фермами, бригадирами.

В целях оказания практической помощи молодым вновь выдвинутым колхозным работникам — проводить с ними совещания, индивидуальные беседы, оказывать им помощь по вопросам организации колхозного хозяйства и поднятия их идейно-политического уровня.

В виду того, что в большинстве колхозов района неудовлетворительно поставлена работа ревкомиссий, что способствует расхищению социалистической собственности, надо проверить и утвердить состав ревкомиссий во всех колхозах. Обеспечить регулярную работу с ревизионными комиссиями по повышению их деловой квалификации путем созыва их на производственные совещания.

В целях повышения деловой квалификации молодых механизаторских кадров МТС

необходимо провести правильное распределение молодых трактористов по тракторным бригадам, с учетом прикрепления их к более опытным трактористам. Определить сроки стажировки курсантов и добиться обязательного прохождения установленной стажировки каждым курсантом, после чего провести испытания на присвоение звания тракториста. В период весеннего сева и летних полевых работ, оказывать молодым трактористам силами механиков МТС практическую помощь в нормальной работе, чтобы в весенний сев и все последующие полевые работы в текущем году были выполнены в срок с применением высокой агротехники.

В подбore, выдвижении и руководстве колхозными кадрами, а также и в руководстве кадрами МТС, безусловно большую роль играет правильно поставленная работа первичных парторганизаций при сельсоветах, колхозах и МТС. Контроль и своевременная помощь в работе каждому председателю колхоза, бригадиру и другому работнику — обеспечит в срок выполнение колхозных работ и необходимый порядок в каждом деле.

Секретари первичных парторганизаций обязаны уяснить себе эту истину и полностью провести в жизнь решение 6-го пленума райкома ВКП(б) о работе с кадрами в колхозах и МТС.

Шапошников Б. М.

26 марта с. г. после продолжительной и тяжелой болезни скончался Маршал Советского Союза Шапошников Б. М., один из старейших и выдающихся полководцев Красной Армии, начальник Высшей военной академии, кандидат в члены ЦК ВКП(б) и депутат Верховного Совета СССР.

Тов. Шапошников одним из первых военных руководителей старой русской армии вступил в Красную Армию с начала ее создания и отдавал все свои знания и опыт крупного военного руководителя делу организации, строительства и укрепления вооруженных сил Советского Союза.

В рядах Красной Армии тов.

Шапошников занимал ответственные посты: командующего войсками ряда военных округов, начальника Военной академии, начальника Генерального Штаба Красной Армии, заместителя Народного Комиссара Обороны, а в последнее время работал на посту начальника Высшей военной академии.

Плодотворная работа тов. Шапошникова отмечена Советским Правительством неоднократным награждением его орденами. Тов. Шапошников награжден трижды орденом Ленина, дважды орденом Красного Знамени, орденом Суворова I степени, дважды орденом Красной Звезды.

АиСГМд в редакцию

Конюха, берите пример!

Хорошо подготовленная к весне тягловая сила, будет играть в успехе весеннего сева решающую роль. Добросовестно относящиеся к своим обязанностям конюха, помня эту истину, принимают все меры к тому, чтобы подготовка коня являлась сейчас важнейшей задачей каждого колхоза.

В колхозе «Завет Ильича», Богородского сельсовета, конюх Зеленцов И. С., ведет всегда борьбу за то, чтобы каждый ездовой относился к коню бережно. Сам же Зеленцов умеет

всегда во-время накормить и напоить коня, вычистить его и навести порядок в конюшне. Поэтому все лошади в этом колхозе в хорошем состоянии и в период сева будут иметь возможность работать с полной нагрузкой.

Конюхам из колхозов Богородского сельсовета следует учиться у Зеленцова, как надо ухаживать за конем и подготавливать всю тягловую силу к полевым работам.

Л. Юдинцова

Выявить и наказать виновников

В колхозе имени Жданова, Богородского сельсовета, по халатности руководства правления колхоза, сено предназначено для фермы, расхищено колхозниками. Колхозный скот поэтому не обеспечен кормами и ферма в этом отношении будет переживать большой недостаток.

Сельсовету необходимо принять меры к расследованию этого безобразия, выявить ви-

новников и привлечь их к строгой ответственности.

Подобная «практика» расхищения колхозного сена имеет место и в некоторых других колхозах. Со стороны райсо здесь также необходимо принять меры строгой ответственности и привлечь к ответу за каждое нарушение колхозного устава, оберегающего общественную собственность.

А. Васильева

Почему колхозный скот на частном дворе?

В колхозе «Красная Липовка», Горкинского сельсовета, председатель колхоза т. Лебедин и заведующая фермой Шалабаева, поместили у конюха бригады № 1 на его собственном дворе часть колхозных овец.

Уход за овцами плохой, поэтому из народившихся пяти штук ягнят, три ягненка уже пади.

Какая причина, однако, тому, что овцы содержатся на частном дворе в то время, когда помещения для овец достаточно на колхозном дворе, совсем непонятно?

Мы просим райсо выявить эту причину и заставить правление колхоза упорядочить дело с содержанием овец во избежание падежа в дальнейшем.

Колхозница

Из зала суда

За расхищение колхозной собственности приговорены к ответу

Народный суд по делу расхищений колхозной собственности, по колхозу имени Сталина, Лапшагского сельсовета, приговорил к уголовной ответственности: Матасову А. Г., бывшего кладовщика колхоза и Дорофееву Л. П., счетовода колхоза к 2 годам лишения свободы каждую и к высылке из колхоза с каждой по 800 рублей. Пузырева М. Ф., член ревизи-

онной комиссии этого же колхоза, приговорена к одному году лишения свободы и денежному взысканию 600 рублей.

Члены колхоза: Кострюкова Е. С., Дорофеева В. В., Преображенская А. П., — приговорены к одному году исправительных работ и к вычету 25 процентов из заработка.

В. Петухова